

我市召开授予见义勇为荣誉称号大会

8名个人两个群体受到表彰

晚报讯 昨天上午,我市召开授予见义勇为荣誉称号大会,隆重表彰见义勇为先进模范和见义勇为工作先进集体、先进个人,大力褒扬见义勇为英雄事迹,积极倡导见义勇为精神。市委书记、市人大常委会主任徐惠民,市委副书记、市长王晖接见受表彰人员,并合影留念。

此次共授予5人“南通市见义勇为模范”称号,授予3人“南通市见义勇为先进个人”称号,授予1个集体(3人)“南通市见义勇为模范群体”称号,授予1个集体(2人)“南通市见义勇为先进个人群体”称号;此外,10个见义勇为工作先进集体和20名见义勇为工作先进个人受到表彰。

徐惠民代表市委、市人大、市政府、市政协向受表彰人员表示祝贺。他说,你们都是南通760万人民当中的普通一员,但在平凡的生活中,做出了不平凡的举动。你们路见不平、挺身而出,路遇危险、奋不顾身,用实际行动践行了社会主义核心价值观,集中体现了强烈的社会责任感,展现了新时代南通人的良好精神风貌,为全市人民树立了榜样。当前,南通正在创建更高水平全国文明城市,更需见义勇为、敢于担当的精神在全社会弘扬传播。徐惠民号召全市人民向英雄模范学习,把精神文明“南通现象”进一步发扬光大,让见义勇为精神在江海大地蔚然成风,让社会充满更

多正能量。

市委常委、政法委书记姜永华在表彰大会上讲话,他说,见义勇为人员和行为的不断涌现,是南通市见义勇为事业发展成效的直接体现。要继续大力弘扬见义勇为崇高精神,把发展见义勇为事业纳入“市域社会治理现代化试点”总体布局,进一步健全完善见义勇为优抚激励机制和社会保障机制,充分凝聚见义勇为社会力量,着力打造人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,切实加强见义勇为工作组织领导,不断开创见义勇为事业新局面。

在各级党委政府的关心重视下,我市见义勇为工作坚持部门与社会齐抓共推、坚持强基础与建机制共同发展、坚持重奖励与保权益多管齐下,稳扎稳打、成效突出。近三年来,全市共奖励慰问见义勇为人员4702人次,颁发奖励慰问金、救助扶恤金1275万元,为1171人次见义勇为人员落实评残、就业、子女入学、医疗补助、改善住房、体检休养和乘车游园“两免”等各类待遇,有力保障了见义勇为人员的合法权益。

受表彰人员代表江苏中南建筑产业集团有限责任公司员工高卫东、南通开发区竹行街道见义勇为工作站站长刘斌在会上发言。市领导葛玉琴、张轩、杨曹明等出席会议并为受表彰人员颁奖。

记者朱文君 张亮 实习生马玉琴

凡人义举诠释美德彰显大爱

此次受表彰的见义勇为人员中,有年过八旬火场救人的普通农民、有面对歹徒英勇搏斗的年轻夫妇、有跳下冰河救起落水母女的私营店主。他们的英雄事迹和崇高精神,集中彰显了人性之美、道德之美,生动诠释了社会主义核心价值观,为全社会树立了榜样。

老人火场救人,液化气瓶突然爆炸

一头白发、步履蹒跚,昨天的表彰现场,一位耄耋老人尤为引人注目。他叫张士连,今年82岁,是此次表彰人员中年龄最大的一位。当危险来临之时,张士连不顾年事已高,果敢冲入火场救人,自己却被热浪灼伤。

张士连是启东市寅阳镇步梯村的一名农民。2018年7月27日上午,他从田间除草归来,突然听闻邻居黄某家起火了。黄某已经95岁高龄,行动迟缓。张士连赶紧向黄某家奔去,到达时只见黄家灶屋里烟雾腾腾。张士连看不清火源,但发现黄某仍坐在灶门口,没有逃离的意思。他连忙朝着黄某大喊,但黄某可能年老耳聋,仍无动于衷。火越烧越大,张士连急了,上前拉起黄某,努力把她拽离灶屋。还没走出几步,灶屋里发生爆燃,冲出一股热浪,屋里的液化气钢瓶发生了爆炸。张士连的脸部、手、背部等被热浪灼伤,而黄某因为恰好有张士连挡着,仅仅胳膊处有轻微烧伤。

“情况紧急,我只是做了应该做的。”回想起当时的情景,张士连说,面对这样的情景,任何人都会毫不犹豫施救。

阻断危险,他却被严重烧伤

同样是火场救人,52岁的如皋市搬经镇个体店主丁亚峰的右臂、面部被严重烧伤。

2017年5月30日中午,退休教师章某和儿子正在准备午饭,却发现煤气灶的火打不着了。当时,章某并不知道煤气罐的软管已与灶头脱落,煤气正在泄漏。当他打开打火机准备点火时,厨房内顿时火焰四起,煤气软管如同喷枪一样向外喷火。章某和儿子连忙跑到门外呼救、报警。隔壁开店的丁亚峰听到呼救,立刻赶至。了解到火情发生的原因后,丁亚峰意识到,如果煤气阀门不关上,不但火灭不了,还有可能发生爆炸,将严重威胁周围邻居的生命财产安全。没有一丝犹豫,他迅速冲进厨房,在烈火的包围中果断关上煤气阀门,避免了煤气爆炸等严重事故的发生。从火海中出来,丁亚峰的上衣、裤子几乎全被烧毁,右

臂、面部严重烧伤。接到报警电话赶到现场的民警迅速组织人员将他送到医院救治。

事发后,南通市、如皋市见义勇为基金会和镇党委均前来看望慰问丁亚峰。“整个脸都烧伤了,面目全非。”受伤后的疼痛难忍,丁亚峰至今历历在目。幸运的是,经过及时治疗,丁亚峰恢复情况良好。不过,记者在采访中依然可以看到他右臂因为烧伤留下的痕迹。“当时用手去关煤气阀门,所以手臂烧伤最严重。”丁亚峰说,虽然手臂偶尔还有些疼痛,但身体总体恢复不错。谈及获得“市见义勇为模范”称号,丁亚峰显然十分低调,“只是做了很小的事,很不好意思。”

面对歹徒英勇夺刀,救下两条性命

不顾安危火场救人、跳入冷河勇救落水者……危险面前,除了挺身而出的英雄个人,还有令人动容的群体。

今年35岁的高卫东是江苏中南建筑产业集团有限责任公司华南分公司副总经理。2017年4月30日,高卫东和妻子陈小利前往如东岔河看望父母。晚9点20分左右,两人刚到家门口就听到“杀人了,救命”的呼喊声,于是循声赶至邻居维维家,透过院门缝隙看到维维的丈夫薛某正在行凶。陈小利脚踩丈夫肩头,果断翻越大门,两人随后火速冲进堂屋,当时维维已是血人,维维的母亲挡在女儿与女婿薛某中间,薛某凶狠地瞪着岳母,右手举着菜刀。当他再次挥刀砍向岳母时,高卫东急忙伸手阻挡,死死抓住薛某的手腕,陈小利连忙冲上帮忙。“薛兄弟,冷静冷静,把刀放下,出了人命,你的两个宝贝儿女怎么办?”陈小利好言劝道,薛某顿时愣住了,高卫东趁势把刀夺了下来。此时,在驾校当教练的邻居于建军也赶到现场,随后与家人驾车将维维和她的母亲送往医院抢救。因为抢救及时,两人最终脱离了生命危险。而直到民警将薛某带走,高卫东才发现自己的右臂被菜刀划了一道深深的口子。

此次,高卫东、陈小利、于建军被授予“市见义勇为模范群体”称号。“当时,我根本没想到危险,我老婆一个弱女子都不怕,我还怕啥呢!”高卫东说,目睹他人处于极度危险之中若不出手相救,良心将永不会安宁。

本报记者张亮 本报实习生杨晨

王晖在上市(拟上市)企业座谈会上指出
**志存高远 加快上市
借力资本市场做大做强**

晚报讯 昨天上午,市政府召开上市(拟上市)企业座谈会,市委副书记、市长王晖与部分企业代表面对面,深入听取企业家意见建议,分析研究我市推进上市工作的思路举措。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记企业家座谈会上的重要讲话精神,深刻认识企业上市的重大战略意义,志存高远,加快上市,借力资本市场做大做强,以企业上市的新业绩为全市高质量发展作出新贡献。

座谈会上,市地方金融监管局汇报了全市企业上市工作推进情况,京源环保、鹿得医疗等14家上市、拟上市企业主要负责人,围绕公司生产经营、上市、融资等情况分别作了交流发言。王晖认真聆听,不时交流询问,并就相关企业提出的具体问题进行现场交办。

王晖指出,对标国际发达国家,我国资本市场的发展空间很大,当前随着新三板精选层、创业板注册制等一系列重磅改革措施的相继落地,为企业上市释放了巨大红利、提供了重大机遇。王晖在分析我市企业上市工作与先进地区差异后说,追求上市是企业家精神的一种体现,是一个企业做大做强、造福社会、传承财富的最佳途径,希望广大企业家充

分发扬“强毅力行、通达天下”的通商精神,抢抓机遇、坚韧不拔,选准合适的上市板块、选好优质的中介券商,加快上市进程。要规范企业发展,通过上市倒逼企业改善法人治理结构、完善管理体系,建立健全现代企业制度,促进企业百年长青、永续发展。要坚持创新精神,通过上市推动企业提升自主创新能力,努力在生产工艺、产品质量、核心技术、品牌价值等方面不断创新升级,着力提升企业核心竞争力。

王晖强调,各地、各部门要敬重上市、拟上市公司,切实把推进企业上市作为提升发展水平和城市能级的重要抓手,在上市工作上持续发力、深度发力,努力跑出南通企业上市的“加速度”。要充分发扬“店小二”精神,为上市、拟上市公司提供“全方位”“保姆式”服务,以实际行动和务实举措为企业上市“保驾护航”。要积极帮助企业协调解决实际困难,研究出台靶向性支持政策,消除企业顾虑、减轻企业负担,全方位打通堵点、破解难题,依法依规为企业上市扫清障碍。

市委常委、常务副市长单晓鸣主持会议。市政府秘书长陈俊参加会议。

记者卢兆欣 实习生马玉琴

“轨道上的长三角”再迎利好 沪苏通铁路将接入上海东站和浦东机场

晚报讯 沪苏通铁路的开通运营,正不断拉升南通的发展格局,这几天,“轨道上的长三角”再迎利好。近日,《上海浦东综合交通枢纽专项规划》正式获得上海市人民政府批复。根据批复意见,通过新建铁路上海东站,充分承接国家沿海通道重要节点功能,加强对长三角的引领辐射作用。

根据规划,上海东站规模为14台30线,

仅次于上海虹桥站(16台30线),为上海第二大铁路客运站。规划接入沪苏通铁路、南北沿江铁路、沪乍杭铁路、沪苏湖铁路、沪杭城际并衔接沪宁、沪杭通道,同时预留沪舟甬铁路通道接入条件。

据了解,已经开通的沪苏通铁路一期连接上海虹桥站和上海站,二期将可连接上海东站和浦东机场。

记者彭军君



“多肉”经济

昨天,在如皋市磨头镇一多肉植物种植基地,小朋友在观赏、学习扦插多肉盆栽。

近年来,磨头镇依托花卉苗木的产业资源优势,鼓励农民打造多肉植物生产研发基地和休闲旅游基地,带动农民增收致富。

CFP供图

求租

城区某大型商业银行为拓展业务,拟在港闸越江路口、崇川区校西、汽车东站及观音山等区域设置营业网点,拟租(购)一楼临街位置佳、有停车位、产权清晰、房型方正、400~500平方米的房产。

上述区域内有兴趣的单位、个人请联系黄先生(0513-81627541)。